
 
 

 

6 Tage Standortreise 
 

Leistungen 

 
Hotels 

• 5 x Ü/HP im 3* | 4* Hotel im Raum Husum 

 

Reiseleitung 

• Stadtführung Husum 

• historische Inselführung Helgoland 

 

Inbegriffene Zusatzleistungen 

• Eintritt Storm-Haus inkl. Führung durch den 

Garten 

• Kaffeetrinken in einem Café in Husum 

• Bootsfahrt zur Hochseeinsel Helgoland ab/an 

Büsum 

• Bootsfahrt Hallig Hooge ab/an Schlüttsiel 

• Kutschfahrt über die Hallig Hooge 

• Eintritt Sturmflutkino 

• Eintritt Eidersperrwerk 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

Nordsee - im Rhythmus der Gezeiten 
Eine unvergessliche Nordsee-Reise führt uns von der idyllischen Hafenstadt Husum über 

Helgoland bis zur beschaulichen Hallig Hooge. In Husum genießen wir das maritime Flair, 

auf Helgoland bestaunen wir die beeindruckenden Felsformationen und auf Hallig Hooge 

erleben wir die einzigartige Welt der Halligen mit ihren Weiten, dem Wattenmeer und der 

besonderen Ruhe. 

 

1. Tag: Anreise in den Raum Husum 

• Möglichkeit: Fahrt über Hamburg, Hansestadt und UNESCO-Weltkulturerbe, mit 

Stadtbesichtigung 

• Hotelbezug im Raum Husum für 5 Nächte 
 

2. Tag: Tagesausflug Husum 

• Stadtbesichtigung von Husum, Geburtsstadt des Dichters Theodor Storm 

• Außenbesichtigung des Schlosses vor Husum, kultureller Mittelpunkt der Stadt 

Husum 

• Spaziergang durch den Schlosspark von Husum, bezaubernder 

Landschaftsgarten und bekannt für seine alljährliche Krokusblüte 

• Maritimer Spaziergang durch den von Ebbe und Flut geprägten Hafen von 

Husum 

• Besichtigung des Theodor-Storm-Hauses mit einem Gartenrundgang, 

untermalt mit weltbekannten Gedichten wie dem "Schimmelreiter" 

• Kaffeetrinken oder Teetrinken und ein Stück Friesentorte 

• Möglichkeit: Teilnahme an einer Lesung aus der Theodor-Storm-Novelle 

"Immensee" im Theodor-Storm-Haus 

• Möglichkeit: Besichtigung des Nissenhauses Husum mit Einblick in die kulturelle 

Entwicklung und Traditionen an der Nordseeküste 

 

3. Tag: Tagesausflug Insel Helgoland 

• Fahrt nach Büsum, Nordseeheilbad und Tor zum Welterbe Wattenmeer 

• Bootsfahrt zur Hochseeinsel Helgoland 

• Inselführung Helgoland mit Einblick in die wechselvolle Geschichte und 

Betrachtung der Naturwunder der Insel 

• Erlebnisspaziergang entlang des Rundweges zur "Langen Anna", 

Brandungspfeiler an der Nordspitze und Wahrzeichen von Helgoland 

• Begegnungen mit den Literaturwerken der Schriftsteller Hoffmann von 

Fallersleben und James Krüss 

• Fotostopp am Denkmal des Hoffmanns von Fallersleben, Entstehungsort der 

Deutschen Nationalhymne 

• Fotostopp am Rathaus von Helgoland 

• Außenbesichtigung der St. Nicolai-Kirche auf dem Oberland der Insel 

Helgoland, benannt nach dem Schutzpatron der Seeleute - Myra 

• Blick auf den Lummenfelsen, jährlicher Brutort einer Seevogelkolonie mit 

mehr als 10.000 Vogelpaaren 

• Zeit zur freien Verfügung auf Helgoland 

• Möglichkeit: Besichtigung der unterirdischen Bunkerstollen von Helgoland, Erlebnis 

der interessanten Inselhistorie 

• Bootsfahrt von Helgoland zurück nach Büsum 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4. Tag: Tagesausflug Hallig Hooge 

• Fahrt zum Fährhafen Schlüttsiel, Ausgangspunkt für die Halligfähren 

• Bootsfahrt zur Nordseeinsel Hallig Hooge ab/an Schlüttsiel 

• Kutschfahrt über die Hallig Hooge, Erlebnis des einmaligen Insellebens der 

Halligbewohner 

• Möglichkeit zur Besichtigung der Königspesel, originale Friesenstube, Sinnbild 

für die Wohnkultur der Seefahrer aus dem 18. Jh. 

• Besuch des historischen Hallig Kinos mit einer Filmaufführung zu Sturmfluten 

und deren Auswirkungen auf die Halligbewohner mit historischen 

Originalaufnahmen 

• Erlebnis des einzigartigen Zusammenspiels des Menschen mit der Natur auf 

den Halligen 

• Möglichkeit zur Besichtigung der Johannis-Kirche, Halligkirche mit wertvollen 

Kunstwerken in Erinnerung an die sturmflutreiche Geschichte der Hallig 

Hooge 
 

5. Tag: Tagesausflug Westerhever Leuchtturm, St. Peter-Ording, Eiderstedt und 

Tönning 

• Spaziergang auf dem Deich mit Blick auf den Westerhever Leuchtturm, 

bekanntester Leuchtturm Deutschlands 

• Panoramablick weit über den unendlichen Horizont, den vorgelagerten 

Salzwiesen und die Halbinsel Eiderstedt, einmaliges Naturerlebnis 

• Blick in die ehemaligen Leuchtturmwärterhäuschen, heute Ausstellung der 

Schutzstation Wattenmeer 

• Aufenthalt in St. Peter-Ording, einem der bekanntesten Urlaubsorte 

Schleswig-Holsteins 

• Strandspaziergang am feinkörnigen 12 km langen Sandstrand mit Blick auf die 

Pfahlbauten, norddeutsches Wahrzeichen 

• Erlebnis eines einzigartigen Nordsee-Feelings 

• Panoramafahrt über die Halbinsel Eiderstedt mit Aufenthalt am 

Eidersperrwerk 

• Besichtigung des Eidersperrwerks, größtes deutsches Küstenschutzbauwerk 

• zauberhafter Weitblick über die Nordsee und Einblick in die Schleuse mit 

faszinierender Technik 

• Möglichkeit zum Probieren eines Fischbrötchens am Eidersperrwerk 

• Möglichkeit: Besichtigung des Wattforums Tönning mit einem spannenden Einblick 

in den Lebensraum der Wattbewohner 
 

6. Tag: Rückreise mit Aufenthalt in Friedrichstadt 

• Aufenthalt in Friedrichstadt, Holländerstadt mit bunten Giebeln und kleinen 

Grachten  

• Möglichkeit für einen abschließenden Spaziergang durch Friedrichstadt, auch 

als "Amsterdam des Nordens" bekannt 

• Möglichkeit: Grachtenbootsfahrt durch Friedrichstadt mit Blick auf die verwunschen 

Gärten und Erzählungen zu Seefahrergeschichten  
 

Alternativ- oder Verlängerungstag: Tagesausflug Insel Föhr 

• Fahrt nach Dagebüll, dem Ausgangspunkt zu den nordfriesischen Inseln 

• Tagfähre Dagebüll - Wyk 

• Inselführung mit Rundfahrt durch idyllische Friesendörfer und 

Marschlandschaften 

• Spaziergang durch Wyk auf Föhr mit Strandpromenade und Blick auf die 

Halligen 

• Besichtigung der St.-Nicolai-Kirche in Boldixum und der sprechenden 

Grabsteine in Nieblum 

• Zeit zur freien Verfügung in Wyk 

• Möglichkeit für einen individuellen Stadtbummel oder Strandaufenthalt 

• Tagfähre Dagebüll - Wyk 

• Rückfahrt mit Eindrücken von Natur, Kultur und friesischem Lebensgefühl 
 



 Alternativ- oder Verlängerungstag: Tagesausflug Insel Sylt 

• Zugfahrt von Husum über den Hindenburgdamm nach Westerland  

• Zeit zur freien Verfügung zum Bummeln in Westerland 

• Inselrundfahrt auf Sylt, Deutschlands Treffpunkt der High Society 

• Fahrt durch Westerland und Wenningstedt nach Kampen 

• Fahrt entlang der Listerdünen zur Nordseite nach List 

• Fahrt durch die Dünenlandschaft das Naturschutzgebiet Braderuper Heide 

• Fahrt durch Tinnum und Rantum nach Hörnum 

• Aufenthalt im Hafen Hörnum mit Blick auf den rot-weiß geringelten 

Leuchtturm 

• Bootsfahrt durch das Wattenmeer von Hörnum nach Nordstrand  
 

 

  

 

Unsere Expertin: Lea Tjaden 

        +49 30 400 535 413 

        lea.tjaden@we-tours.com 

        WhatsApp: +49 152 04953645 

 

   

 


